



Нестеренко Андрей Иванович - удивительный и разносторонний человек, Педагог с большой буквы, талантливый руководитель и управленец, человек, который внес большой вклад в становление и развитие профессионального образования.

Родился Андрей Иванович в Белгородской области 22 июля 1928 года. Его детство затронула война, и он помнит эти грозные годы. Подростком работал в колхозе после освобождения от оккупации и учился в школе. По окончании средней школы поступил в Харьковский зооветеринарный институт, так как очень любил лошадей.

Жизнь промелькнула очень быстро. Сначала работал в государственной заводской конюшне, потом директором Косолаповского совхоза, когда на выполнение решений сентябрьского 1953 года Пленума ЦК КПСС были образованы МТС, где он проработал 3 года. Затем Андрею Ивановичу предложили возглавить сельхозшколу в п.Мари-Турек. Располагалась она в одном деревянном здании.

Получив поддержку, А.И.Нестеренко развернул строительство целого учебного комплекса. Построено и введено в эксплуатацию в 1980 году типовое здание учебного корпуса, пятиэтажное общежитие, бытовой корпус и производственные мастерские, 32-х квартирный дом для сотрудников.

Именно он создал базу профессионально технического образования, преобразованную ныне в Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Марий Эл «Техникум механизации сельского хозяйства», где готовят техников-механиков, трактористов, специалистов поварского и кондитерского дела.

Нестеренко Андрей Иванович посвятил много лет жизни профессиональному образованию, вкладывая в этот трудный процесс свой блестящий интеллект, силы и душу.

За многолетнюю добросовестную работу Нестеренко А.И. награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Марийской АССР, медалями «За доблестный труд в годы ВОВ 1941-1945г.г.», «За доблестный труд в ознаменование 100 – летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», нагрудным знаком «Отличник профессионально-технического образования Российской Федерации».

Ушел из жизни 03 января 2024 года на 96-м году.